

C5 爸爸媽媽

精采生命

每個人都擁有不同的故事，如八仙過山火伴齊齊齊齊和沒有回談的生命鬥士 Nick 等，儘管他們的人生充滿挑戰，但他們仍熱衷於生命年輪不棄，積極活出精采人生。

這個星期，小王播們列出一些他們認為擁有精采生命的人，原來在他們心目中，自己的配偶、外公、爸爸、媽媽，甚至同學都是擁有精采生命的人。的確，擁有「精采生命」的人，並不一定是偉人，也可以是一些看似平凡無奇的人，正因此，我們就更加要珍惜，如何令自己的生命更精采。有小王播表示，要成為對社會有貢獻的人，如協助醫生等，其實社會上每個角落都有不同的人默默付出，如清潔城市的清潔工和為我們提供糧食的農夫等。甚至我們的爸爸媽媽，每天也在不同的工作崗位上努力工作，為社會作出貢獻。

節目中，香港基督教社會服務會生命天使教育中心主任張燕玲談到繪本《北婆娑的故事》。婆婆習慣一連走過一連幾層樓子，直到有一天降臨，整個城市都沉沒了。經過過小孩子和大人們都關心。精采的生命可以很簡單，只要心中有一愛，堅持自己的夢想，精采生命的每一刻，不怕困難，多為他人着想，每個人都可以成就精采的生命。

冷不防、跟屁蟲

萬聖節快到了，在各大主題公園，商場都舉行了不少鬼怪遊行。在我們日常生活中，也會有「鬼」來招惹某些人，例如「失驚無神」普通話可以說成「冷不防」。又例如廣東話說的「跟屁蟲」，其實就是可以說成「跟屁蟲」，指總是跟在人家屁股後邊的人。

香港電台節目《基督聖堂》逢星期一至五 2pm-4pm 於港台普通話台播出，逢台網紅 rthk 可獲節目重溫。

巡遊戲服西洋棋



今年遊藝主題是愛麗絲夢遊仙境、西洋棋風，女王的棋球賽，毛主席的忠告等，多位中小學生會觀看自己製作的巨型木製，揮霍展現。香港青年藝術協會副總幹事曾慧敏說，活動讓求在參與中感染藝術，除了本地作品，也有來自英國藝術家創作的巨型木製及服飾，包括巨大的紅心皇后，而服裝數量是 13 日下午的巡遊表演。現場的國王、王后、白馬、士兵、城堡、牌陣、魔鏡都會主動起來，帶給小朋友視覺刺激，衝擊他們的創意。她希望小朋友與大人去不同職位體驗，聯製作小模型，發揮，即興表演，投入參與，一嘗當小小藝術家滋味。「聯作會關心看到現場小學生，就算困難，都可以親自做到巨型型的藝術品，又可以與人分享。」

考驗剪功

多位藝術家早於 9 月入校主持教育工作坊，與同學製作巡遊主角及有編講員。當中製作巡遊服裝西洋棋的保良局黃永樹小學，早前在校內為「白馬」棋棋風，舞台戲服設計師陳月歌 (Christina) 她同學用 Paper Craft 技巧製作馬身，她講方法類似做紙，把紙膠當作布匹剪裁，讓同學學上身穿戲表演。而馬的設計是很大挑戰，「小朋友太細粒，我把尾部和嘴處得誇張，令他們在巡遊陣型中也能突出。」棋子是白色，她笑談上重要

小學生製作巡遊戲服西洋棋

11月1日(星期日)下午2時至4時，在保良局黃永樹小學舉行巡遊戲服製作工作坊。

▲他們將以紙膠製作布類，每張由 3 片紙膠膠合而成。

▲如此巨型的馬，馬身的長度不超過 10 吋。

可讓學生先洗手才可觸摸膠料，而製作馬身，最困難處是開口位的角度。「較難不同厚度，有厚度，就將邊位對摺成形時，較難與膠膠間的切面處細對準，才不會露出空隙，作膠膠水量也要恰好處，否則邊位會裂開。」她購買小學生用較耐用 90 度角去對數。

小六的鍾佳儀和表藝彤形容與馬仔紙膠已很大陣仗，「馬身紙膠有全套美術紙，4 至 5 人一組圍着桌，大家用大頭釘固定去就位。分不同位置量，不可只顧自己那部分，整個人配合好，故講到合作性。」他們請着我國的某仔，原來只是一張紙預成，覺得很有趣。而一填畫一邊就出馬身時，想像不到最後的結果，只是聽指令做好每一部分，他總負責精製而保養飾物，她笑說要做到魔鏡感覺，布只能靠而不可剪，故講到手酸。「但出來效果好自然，我好滿意。」而恐形對水的場景假期時，「我想到其他學校能做到魔鏡、烏骨等，想聯聯能與水立壁立體，我較好想到到巨型的愛麗絲。」

同學手拿馬蹄在互相對陣，雙馬位的馬也可變馬車，及左右移動。

從繪畫透視孩子心

主辦：家長區晉
目標：從藝術治療中認識孩子的發展階段，進行心理分析材料進行藝術教育。
日期：11 月 7 日至 11 月 28 日 (共一、共 4 課)

時間：9:30am 至 11:30am
地點：彌敦道 769 號玻璃保險大廈 305 至 308 室
費用：全期 \$560
導師：黎家偉 (藝術治療師)
查詢：2762 0102

學到策劃

另一位來自台灣的藝術家謝志明 (Jimmy)，即在保良局黃永樹夫人李麗仙中學，與同學王帝和王后等。該校視藝科老師謝志明同學遇到不少挑戰，如要跨越語言障礙，及學到藝術作品的周全考慮。「我備有 12 尺高，學生要畫清楚，要人與合一，但總覺得沒法可能成功。」她笑談大師用了水池作托底，選擇的雜作王后的肩，目的是把重量做到最輕。「我們去年對中帽子，每個同學要畫起 6 至 7 磅的鉛筆，因為畫板，只靠加裝板，沒設計重量，結果遊藝那天辛苦。」她形容王帝王后雖然高大，卻非常飄逸，同學一人已可任手畫板，令人佩服藝術師掌握得獨物料。「Jimmy 是台灣的視藝專家，真的很專業，他工作時不多言，而且對學生由第一步已很謹慎，更非常準確，只要畫畫一點點，個身都會正，對不起。同學當時未明白，會突然了筆，結果變成更多時間靜候，但剛才才明繪畫家的苦心。」

主題展覽及巡遊

可欣賞 600 位學生，以愛麗絲夢遊仙境作藍本製作的 5 大主題巡遊隊到台上展藝獻藝。

日期：11 月 12、13 日，展期時間為 13 日 3:30pm
地點：維多利亞公園中央草坪

▲同學手拿馬蹄在互相對陣，雙馬位的馬也可變馬車，及左右移動。